
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 Αθήνα, 05/09/2023 

 

Του:  Στυλιανού Φωτόπουλου, Βουλευτή Α' Ανατολικής Αττικής 
  
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εσωτερικών 
  Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Τον κ. Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών 

 
ΘΕΜΑ: «Μη καταβολή αποζημίωσης σε πυρόπληκτους του Δήμου 

Σαρωνικού της Αττικής με αστήρικτες προφάσεις» 
 

Κυρία και κύριοι Υπουργοί, 
 
Γίναμε πρόσφατα αποδέκτες μιας διαμαρτυρίας κατοίκων του Δήμου Σαρωνικού της 
Αττικής, ειδικότερα, της Δημοτικής Ενότητας Καλυβίων, του ομώνυμου Δήμου, των 
οποίων οι κατοικίες καταστράφηκαν από την πυρκαγιά της 9/9/2020 και η αποκατάσταση 
των ζημιών που υπέστησαν δεν προχώρησε, κατόπιν του αστήρικτου ισχυρισμού από 
την αρμόδια για το θέμα Δημοτική Αρχή, περί του ότι οι εν λόγω δεν ήταν κύριες αλλά 
δευτερεύουσες κατοικίες. Οι παραπάνω πυρόπληκτοι μας γνωστοποίησαν ότι επί του 
θέματος έχει δημοσιευτεί η περιεχόμενη στο ΦΕΚ Β’ 613/17-2-2021 Κοινή Υπουργική 
Απόφαση (ΚΥΑ) με βάση την οποία, η ανωτέρω περιοχή οριοθετήθηκε ως πυρόπληκτη 
και θεσπίστηκε δια της εν λόγω ΚΥΑ διαδικασία αποκατάστασης των ζημιών που 
προκλήθηκαν από την πυρκαγιά της 9/9/2020. Πληροφορούμενοι τη σχετική ρύθμιση, 
μόλις λίγες μέρες μετά από την ημερομηνία έκδοσης του προαναφερθέντος ΦΕΚ, αρκετοί 
πυρόπληκτοι κατέθεσαν αίτηση στον οικείο Δήμο, αιτούμενοι να τους χορηγηθεί η 
προβλεπόμενη από την εν λόγω ΚΥΑ αποζημίωση για την καταστροφή των οικιών αλλά 
και επιπλέον αποζημίωση λόγω καταστροφής και της οικοσκευής τους. Η προσδοκία των 
πυρόπληκτων δεν ευοδώθηκε όμως λόγω του ως άνω, έωλου, όπως αποδεικνύεται στην 
συνέχεια, ισχυρισμού του Δήμου. Οι πυρόπληκτοι του Δήμου Σαρωνικού αγανακτούν για 
την άδικη μεταχείριση που υφίστανται από τον Δήμο τους. Θεωρούν τους εαυτούς τους 
αδικημένους, καθώς υπουργικό στέλεχος του Υπουργείου Εσωτερικών, όταν είχε 
επισκεφθεί τις ανάλογα κατεστραμμένες από πυρκαγιά στα Γεράνια Όρη περιοχές, λίγο 
μετά τη σχετική καταστροφή στον Σχίνο του Λουτρακίου και στον σχετικό περίγυρο, είχε 
υποσχεθεί την καταβολή ποσών 600 ευρώ άμεσα και 6.000 ευρώ για την αποζημίωση 
της οικοσκευής σε όλους τους πληγέντες, ανεξαιρέτως, χωρίς να διαχωρίζει τις καμένες 
κατοικίες σε κύριες και δευτερεύουσες. Όμοια υπόσχεση δόθηκε, όπως μας μετέφεραν οι 
ως άνω πληγέντες, και στους πλημμυροπαθείς της Καρδίτσας αλλά και στη συντριπτική 
πλειονότητα όλων των πληγέντων από φυσικές καταστροφές σε διάφορες περιοχές, κατά 
την επίμαχη χρονική περίοδο. Οι μη αποζημιωμένοι πυρόπληκτοι με τις παραπάνω 
αναφερόμενες ατεκμηρίωτες προφάσεις του Δήμου Σαρωνικού θεωρούν ότι είναι ανάγκη 
να αρθεί η τεράστια αδικία που έχουν υποστεί με την ψήφιση μιας σχετικής με το ανωτέρω 
περιγραφόμενο πρόβλημα Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, ώστε να 
συμπεριληφθούν και οι πυροπαθείς του Δήμου Σαρωνικού της Αττικής στο δικαίωμα 
είσπραξης της έκτακτης οικονομικής ενίσχυσης, για την οποία δεσμεύτηκε η πολιτική 
ηγεσία με σχετική υπόσχεση, έναντι αποζημίωσης για τις καταστροφές στις κατοικίες τους 
και την οικοσκευή που έχασαν λόγω της πυρκαγιάς. Κύριο επιχείρημά τους σε αυτή τους 
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την απαίτηση είναι το ότι η Δημόσια Διοίκηση οφείλει να σεβαστεί την Αρχή της ίσης 
μεταχείρισης των πολιτών, κατά το Σύνταγμα, πράγμα που ερμηνεύεται, με βάση την 
κοινή λογική, στο ότι οι ζημιωμένοι από ομοειδείς ζημιογόνες καταστάσεις πολίτες δεν 
μπορούν να αποζημιώνονται σχετικά με διαφορετικά, άνισα κριτήρια. Τέλος, όπως 
υποστηρίζουν οι πυρόπληκτοι του Δήμου Σαρωνικού, λαμβανομένου υπόψη του ότι η 
Πολιτεία χορηγεί στεγαστική συνδρομή υπό τους όρους της ΚΥΑ με αρ. Δ.Α.Ε.Φ.Κ. – Κ.Ε. 
/ 26170/ΠΕ/Α 325 και όχι αντικατάσταση οικοσυσκευής, η είσπραξη των παραπάνω 
αναφερόμενων αποζημιώσεων είναι άκρως αναγκαία για την αποκατάσταση των 
κατεστραμμένων νοικοκυριών τους. Μάλιστα, εφόσον η Πολιτεία δεν απέτρεψε με τα 
διαθέσιμα πυροσβεστικά μέσα που κατείχε την καταστροφή της κινητής και ακίνητης 
περιουσίας τους, για την οποία δεν ευθύνονται οι ίδιοι επ΄ ουδενί, η ευθύνη της πλήρους 
αποζημίωσής τους παραμένει. Ως εκ τούτου, η προσφυγή τους στην κεντρική πολιτική 
ηγεσία για να εξασφαλιστεί η αποκατάστασή τους είναι για τους ως άνω πυρόπληκτους 
του Δήμου Σαρωνικού μονόδρομος. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

 

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

 
Προτίθεσθε να άρετε την άδικη μεταχείριση των πυρόπληκτων του Δήμου Σαρωνικού από 
την πυρκαγιά της 9/9/2020, λαμβάνοντας την πρωτοβουλία να εκδώσετε την άνω 
προτεινόμενη Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου, ώστε δι’ αυτής να λάβουν και εκείνοι, 
εξίσου, όπως συνέβη με άλλους πληγέντες από φυσικές καταστροφές (πυρόπληκτοι από 
πυρκαγιά στα Γεράνια Όρη και πλημμυροπαθείς της Καρδίτσας), τόσο τα αναλογούντα 
από την ΚΥΑ που δημοσιεύεται στο ΦΕΚ Β’ 613/17-2-2021 χρηματικά ποσά όσο και τα 
υποσχεθέντα χρηματικά ποσά από την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Εσωτερικών στις 
παραπάνω δυο ατυχείς συγκυρίες, έναντι αποζημίωσης για τις ζημιές στις κατοικίες και 
στην οικοσκευή που υπέστησαν, χωρίς να προβάλλεται εναντίον τους η πρόφαση περί 
κύριας ή δευτερεύουσας κατοικίας από τις αρμόδιες δημόσιες Υπηρεσίες για να 
στοιχειοθετηθεί δήθεν αιτία μη αποζημίωσής τους; 
 
Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




